



天津泰利维恩影视文化有限公司
2023 年企业参与高等职业教育人才培养年度报告



2023 年 1 月

天津泰利维恩影视文化有限公司

企业年报（2023）

一、企业概况

天津泰利维恩影视文化有限公司是专业从事影视制作、动漫影片及数字文创产品开发的公司。公司成立于2009年，目前员工15人，以天津工美毕业生为主，成立以来先后完成了多项政府和天津市文旅局支持的项目。

二、企业参与办学总体情况

自2019年以来，天津泰利维恩影视文化有限公司就形成于学院动漫实训基地的学生工作室，孵化成功后组建而成，毕业生为主的公司与学校自然形成了紧密关系。目前通过影视团队和综合实训团队在影视制作和文创开发、数字展示方面与学校建立全面合作。

1. 公司担负了数字媒体艺术系、环艺系、产品设计系的部分课程的课程开发及教学工作。

2. 公司担负了大量学院对外的宣传拍摄工作

3. 公司协助数字媒体艺术系申办摄影与摄像艺术专业

4. 公司担负了数字媒体艺术系毕业创作的指导工作

5. 带领学生对接文化产业建设，服务地方经济。

三、企业资源投入

包括有形资源、无形资源和人才资源。（企业以资本、

知识、技术、管理等要素，参与人才培养情况，含当年投入及累计投入情况，合作方式以及投入效果等）

疫情期间，公司遭受了很大的经济损失，但坚持保留在校内与学校进行合作。

公司多年以来积攒了丰富的项目实战经验，项目案例作为教学内容，先后投入了七人参与到学院的人才培养工作中。

综合实训基地合作中，工作人员一年四人劳务费用及设备、耗材投入为 40 万余元。

四、企业参与教育教学改革

（一）专业建设

包括人才培养方案制定（修订）、专业建设对接产业发展、服务地方经济发展、服务人的全面发展等。

公司与数媒系为主的各个系合作，根据多年市场实践的真实状况，为学校的人才培养方案提供有价值的意见和建议，参与到方案的制定中，综合实训工作室参与到新设立课程 3D 打印、模型制作、艺术品复制等课程的内容拟定和实施工作。影视工作室完成了摄影与摄像艺术专业的申报和后续大纲的调整工作。

2021-2022 年期间，公司先后带领部分学生完成了国家图书馆《天津人文》图库、平津战役纪念馆数字化开发、鼓楼灯光秀、杭州亚运会竞技场动画的制作中，在天津具有很

大的影响力。

（二）课程建设

课程目标、课程内容、课程实施、课程评价、教材以及教学资源等。

公司选派人员将自己过往的平面及视频素材开放给学生，同时协助建立了可供自学的 100T 资源库。内容涵盖影视制作、摄影、文创开发、数字化展示、中国传统文化、西方美术及各类图书 10000 余册。通过学院的 Anyshare 网盘供学生使用，同时开辟空间为数字化教学提供作业上传和下载的渠道。

（三）师资队伍建设

兼职教师队伍、帮助学院教师队伍成长、承担实习实训等。

公司选派骨干人员积极参与到教学中来，目前有卢平峰、张斌、张佳怡、张军、贾凡、陈晓、李泽作为企业教师深入一线教学工作。分别担任影视策划、影视特效、影视拍摄、文创开发、模型制作等课程。大量课程以动手方式的实训为主收到师学生好评。

（四）实训基地建设

近三年来，公司与学院签署职业教育深度融合的协议，共同开发实训基地，公司提供四名员工掌握采购学院采购的 18 台设备的使用技术，并负责维护保养，公司担任相关的实

训课程服务全院。同时公司带领部分优秀学生从事服务于市场的实战项目。

目前 3D 打印技术应用娴熟，还与天津的企业合作，共同开发国内著名企业宁夏共享开发的砂芯打印技术，2022 年初，将打印的五只老虎卡通放置在天津古文化街杨柳青画店门外进行展示，填补我市大型 3D 打印雕塑的空白。为著名的连锁企业沙县小吃打印 IP 形象，为天津滨海实训中心提供展示模型。

近期，将 3D 打印技术与革命文物文创开发结合，制作原文旅局大楼（法租界公议局）驻津天津日军签降仪式所在地的文物复刻工作。

（五）学生培养

侧重如何培养学生、在学生实习实训方面的帮助指导
企业教师兼顾着常规线上线下教学，在此过程中善于发现有兴趣的学生，招收到基地中参与实战项目的制作，教师变为师傅，手把手的带徒弟，将自己多年的工作经验无偿的传授给同学，同学经过长时间的具体项目实践，了解市场具体的工艺流程和交活标准，成为真正能够应对实战的人才。

五、助推企业发展

为支持企业在校内的工作，学院在具体的实施上给予了极大的保障，提供空间、设备和相关的政策，同时也签订了合作协议，给予了优厚的条件。我们相信实训工作室和影视

工作室在学院多年的支持下，随着二十大的宣传贯彻和近日中央经济工作会议指导方向会越走越好。我们相信企业与学院双赢的局面一定会更好。

六、问题与展望

目前的主要问题是，由于大环境的限制，现有设备需要资金进行升级、更新、维护，需要相关部门的资金支持。

展望未来，我们希望与天津工美各个系都建立更为紧密的合作关系，为推动职业教育的发展贡献自己的一份力量。

天津泰利维恩影视文化有限公司

2022年12月17日

